



# 坚决贯彻学习区政法工作会议精神

## 虹桥街道召开 2019 年平安建设大会

3月14日，虹桥街道召开了2019年平安建设大会。会议由党工委副书记、办事处主任高峥主持，区委常委、政法委书记张磊、街道党工委副书记胡煜昂、街道党政班子领导、虹桥路派出所、新虹桥治安派出所、长宁交警四大队、虹桥市场监管所、虹桥城管中队、虹桥社区卫生服务中心等行政党组成员单位领导出席会议。街道党政班子成员、各办公室主任、直属部门负责人、居民区党组织书记、居委会主任、社区民警、辖区企、事业单位代表等90余人参加会议。

街道党工委副书记汤德顺对2018年街道平安建设工作作了总结并部署2019年工作。虹桥路派出所所长王晓斌、新虹桥治安派出所所长翁新海同志分别通报虹桥社区和新虹桥地区2018年治安情况和2019年治安防范重点工作。

街道党工委副书记沈昕宣读了2018年虹桥街道获得市平安示范单位、区平安单位、平安示范小区、平安小区名单。荣华居委会、虹桥街道综管中心、虹桥市场监管所等三家单位在会上作交流发言。

街道党工委副书记胡煜昂代表街道党工委总结了街道对区政法工作会议精神的学习贯彻情况，并对2019年平安建设工作提出两点工作要求，一是注重三个意识，即注重源头预防的久久为功意识、注重围绕中心大局的



服务意识、注重打造街道特色品牌的特长意识。二是把握好三条线，即守好“不发生”底线、树立一流标准线、建立优势特长线。

区委常委、政法委书记张磊对虹桥街道平安建设工作中建立起的领导班子带班带队、职能部门通力协作、执法力量一线攻坚、

社区单位齐抓共享的平安工作格局予以肯定，并希望虹桥街道在今后的平安建设工作中，继续做到“三个不发生”，“三个走在前列”，“三个特长项”，为长宁经济社会发展创造更加良好的环境。

### 长虹居民区

#### 召开精品小区打造工程推进会

2019年将实施长虹小区精品小区打造工程，为了更好地将这一项工程在居民区顺利完成，3月11日下午2点在，长虹居委会活动室居民区召开了精品小区推进会。

居民区的楼组长、居民代表、业委会成员以及施工单位负责人相继参加了此次会议，会议由长虹居民区党总支书记陆卫主持，会上首先陆书记就精品小区打造的项目和总体规划向跟各位居民们详细的进行了详细的介绍，随即施工单位的主要负责人对施工项目的开展流程和具体实施细则也进行了告知，并对会上居民们提出的问题一一解答，希望大家积极配合，把这项精品小区打造工程圆满完成。会上居民区的居民代表夏云龙发表了个人对这次精品打造的想法、楼组长顾萍也和大家一起分享加了加装电梯的想法和经验，整个会议持续了一个多小时，取得了圆满成功。

### 何家角居民区

#### 解决居民出行和垃圾清运问题

3月27日下午，何家角居委会与党建对接单位永达市政管理有限公司相互合作，对居民区大件垃圾箱附件的路面坑洼和安顺路240弄路口坑洼进行沥青修补，一度困扰居民出行和垃圾清运的问题得到及时解决。党建对接以来，双方围绕“不忘初心、牢记使命”新时代主题，开展相互交流沟通，对遇到的路面问题，永达公司及时安排车辆和施工人员进行修补，把党的政治建设，化为具体的项目行动。经过1个小时的路面修缮，2个地方的路面坑洼得到彻底解决，居委会这一举动得到了驻区单位和居民群众的一致好评。

### 荣华居民区

#### 融情古北读书会第四站



3月26日下午，荣华居委会在古北市民中心3楼咖啡举办了一场融情古北阅读世界活动的“第四站——日本”。春日午后，在樱花花瓣和书香、咖啡香的烘托下，活动首先从日本小说“解忧杂货店”分享切入主题，通过日文简单教授。古北社区单位高岛屋百货行政办公室的居民们一起就赴日游学经历、奇闻趣事以及对日本文化的感悟解析进行了分享。姐妹们在带教老师的指导下进行了解忧樱花书签DIY。现场气氛活跃，互动感十足。

中日在传统文化上包括饮食、书法国画、礼仪孝道等方面都有互融相通的地方，古北作为国际社区也体现文化融合、美美与共。

### 虹东居民区

#### 举办交通安全法规讲座

3月14日下午，虹东居委会在居委会议室举办了一次交通安全法规讲座，本次讲座邀请了交警队的郁警官来为大家讲解。他首先向大家简单介绍了交通法规条例，随后针对现在上海非机动车数量庞大的特点，通过PPT向大家讲解了和非机动车相关的各类安全小常识。最后，郁警官希望大家在平时也能向周边的居民进行宣传，让交通法规也能深入人心。



## 比学赶超，虹桥街道掀起学习使用“学习强国”平台热潮

“学习强国”平台是立足全党、面向全社会的科学理论学习阵地、思想文化聚合平台，是贯彻落实习近平总书记关于“加强学习”“建设学习大国”重要指示精神，推动全党大学习的有力抓手。自市委、区委有关要求下达以来，街道党工委高度重视，集中全力贯彻落实“学习强国”学习平台下载注册工作。

在党工委会议、党员大会等会议上多次强调要深刻认识学习使用好“学习强国”平台的重要意义，广泛动员参与，加强推广使用。就“学习强国”平台的注册使用方法开展了专题培训，34名居民区的书记、主任，19名党群工作者，各中心负责人参加了此次培训。每天对学习平台的下载和使用进行数据

统计，在街道内部设置学习红黑榜进行公布。街道通过大调研走访、“长宁虹桥”微信公众号、微信群等，全力宣传推介“学习强国”平台。街道机关、各居民区、“两新”及其他基层党组织精心落实，以党组织为依托建立学习组织架构，确保目标人群全部下载安装、学习使用。面向广大“两新”党组织党员群体，街道党建服务中心组织党群工作者利用大调研和组织生活会，对88个“两新”支部和重点企业“两新”企业开展了集中走访和专项培训，对“学习强国”平台的下载使用做进一步现场教学。

各居民区党组织也通过大调研、组织生活会、上门走访、党员微信群等方式广泛动

员，手把手帮助操作方面有困难的党员完成“学习强国”平台的下载注册、实名认证。“学习强国”平台自上线以来，很快地融入了党员们的生活。党员们在平台群相互讨论、交流心得，亮成绩、晒积分，形成了浓厚的学习氛围。

目前，虹桥街道“学习强国”平台注册使用推广工作已取得了显著成果：一是在目标党员人群实现全覆盖的基础上新增学习人数仍在稳步上升；二是初步建立“横向到边、纵向到底”的学习组织架构，初步构建“有组织、有管理、有指导、有服务”的学习模式；三是在虹桥党员中形成了一股“比学赶超”的学习热潮。

## 虹桥海外人才荟：人才服务不停步

虹桥海外人才荟(古北市民中心站)启用于2018年10月27日，在长宁区人才工作领导小组办公室的指导下，已成为首家在社区设立的，集工作、生活、融入等功能为一体海外人才服务窗口，目前已正式被授权为首个外国人来华工作业务受理社区专窗。

自启动以来，围绕“工作在虹桥、生活在虹桥、融入在虹桥”，结合海内外人才的服务需求，古北站充分调动资源，为海内外人才提供精准、便捷、贴心的服务项目。虹桥海外人才荟古北站累计业务接待346人次，开展工作服务类活动3场，生活服务类活动5场，社区融入类活动4场，共计服务1175人次。

### —— 工作服务篇 ——

虹桥海外人才荟古北站设立了专属服务窗口，通过建立海外人才服务团队，为海外人才提供外国人来华工作许可受理、华人华侨事务咨询、海外人才居住证办理咨询、出入境证件办理咨询、港澳台就业政策咨询、台胞服务等人才政策指引服务。

2019年1月14日，外国人工作许可证受理业务正式上线。该业务为聘用外国人的用人单位和外国人，以及为中华人民共和国



境内依法设立的用人单位所聘用的外国人，提供来华工作许可的申请和办理服务，目前已受理2例。

### —— 生活服务篇 ——

虹桥海外人才荟古北站构建了多领域、多层次、多渠道的海外人才生活服务联盟，盘活域内资源，在法律咨询、子女就学、安居保障、健康医疗、家政服务、学习培训、旅游咨询等方面为海内外人才提供服务。

截至目前，古北站已举办了第一期国际学校教育展、3M公益捐赠仪式及现场健康体检、海外人才政策现场咨询、国际精英游学

咨询、红十字会CPR公益培训。

### —— 社区融人篇 ——

虹桥海外人才荟古北站为海外人才量身定制社区融入计划，通过文化融入、公益融入、治理融入的方式，让海外人才了解中国文化、参与公益服务、投身社区治理。目前已举办了冬季家庭音乐会、中外人士元宵派对、耶鲁合唱团 & 盲童学校公益之夜、亲子同乐口语课堂等。

虹桥海外人才荟在服务海外人才和外资企业的同时，积极引导域内企业、公益组织、医院、学校等回馈社会，为公益资源融入社区、服务社会搭建平台。2019年1月26日，虹桥海外人才荟搭建平台，爱满家庭服务中心下设的外籍人士中心(TEC)联手3M中国，向长宁区捐赠了1000台3M优质空气净化器、PM2.5颗粒物防护口罩及其他防护用品。

虹桥海外人才荟希望打通境外人才(人员)服务“最后一公里”，在人才办事成本上“做减法”，在政府服务体验上“做加法”，让海外人才感受到有温度、美好的融情国际社区大家庭。